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ΘΕΜΑ:  Σχετικά  με την  αρ. πρωτ. 7185/9-6-2020 ΕΡΩΤΗΣΗ.
        

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από το

Βουλευτή, κ. Ζ. Τζηκαλάγια , αναφορικά με την αναγνώριση χρόνου αυτασφάλισης

σχολικού φύλακα του Δήμου Καστοριάς και σύμφωνα   με την αρμόδια υπηρεσία του

e-ΕΦΚΑ , σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

1. Με  το  άρθρο  4  του  ν.4554/2018  έχει  προβλεφθεί  ότι  βεβαιωμένες  ή  μη

οφειλές  προς  φορείς  κοινωνικής  ασφάλισης,  οι  οποίες  καταλογίστηκαν  σε

ΟΤΑ  και  αφορούσαν  εισφορές  για  απασχολούμενους,  σε  προγράμματα

απόκτησης  εργασιακής  εμπειρίας  σχολικούς  φύλακες,  απαλλάσσονται  των

επιβληθέντων πρόσθετων τελών, τόκων, προσαυξήσεων και επιβαρύνσεων. 

Επιπλέον,  ορίστηκε ότι,  ο χρόνος απασχόλησης που έχει  διανυθεί  από την

πρώτη ημέρα στα προγράμματα αυτά αποτελεί πραγματικό χρόνο ασφάλισης,

ανεξαρτήτως προσφυγής ή μη στα αρμόδια δικαστήρια ή διοικητικά όργανα.

Σύμφωνα  με  τα  αριθ.  Φ.10141/50289/1369/09.10.2018,

Φ.10141/62521/1731/29.01.2019  και  Φ.10141/16067/419/12.04.2019

έγγραφα της   αρμόδιας  υπηρεσίας   του  Υπουργείου  μας,  σχετικά  με  την

ασφαλιστική τακτοποίηση των σχολικών φυλάκων, οι Δήμοι είναι υπόχρεοι

για  την  καταβολή  των  αντίστοιχων  εργοδοτικών  εισφορών,  ενώ  δεν

αναζητούνται οι αναλογούσες εισφορές ασφαλισμένων σχολικών φυλάκων.

2. Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, κατά τη χρονική περίοδο προαιρετικής

ασφάλισης του συγκεκριμένου ασφαλισμένου, αυτή, έπρεπε να ανασταλεί σε

περίπτωση ανάληψης ασφαλιστέας εργασίας.
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3. Βάσει  του  ανωτέρου  νομικού  πλαισίου,  ο  χρόνος  απασχόλησης  του

συγκεκριμένου ασφαλισμένου ως σχολικού φύλακα στο Δήμο Καστοριάς, είναι

πλέον  χρόνος  πραγματικής  ασφάλισής  του  και  ο  Δήμος  θα  καταβάλει  τις

αναλογούσες εργοδοτικές ασφαλιστικές εισφορές.

Για  τον  ίδιο  λόγο,  ο  χρόνος  προαιρετικής  ασφάλισης  του  εν  λόγω

σχολικού φύλακα δεν είναι ισχυρός και θα πρέπει να επιστραφούν οι εισφορές

που καταβλήθηκαν για προαιρετική ασφάλιση. 

4. Λόγω της ακύρωσης του χρόνου της προαιρετικής  ασφάλισης,  δεν τίθεται θέμα προσμέτρησής του, ως

πλασματικού χρόνου.  

                                          Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                          Ι.ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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